

## 换届纳新 开启追梦之旅



▲小记者第一堂课



▲蓝园小学校长为小记者颁发物料包。



主持人发言

## 我是一名小记者

蓝园小学 陈晓棠  
指导老师 李丽娥

今天是一个令人难忘的日子——我们学校小记者迎来了换届纳新仪式。

活动中，校长为纳新仪式致辞，他的话语如同春风拂面，温暖而鼓舞人心。随后是小记者代表发言，激励着我们在座的每一个人。

接着，老师给我们分发了小记者证、采访本、书包。我小心翼翼地接过这些东西，心里无比高兴。那小小的证件，仿佛是一份沉甸甸的责任；那崭新的采访本，等待着我们去书写精彩的篇章；那漂亮的书包，承载着我们的梦想与希望。

那些手持奖状的大哥哥大姐姐，他们的身影如同闪耀的星辰。看着他们脸上洋溢的自豪与喜悦，我心里充满了羡慕。他们写的作文被刊登在《海丝商报》上，这是多么光荣啊！他们用自己的努力和才华，为学校争得了荣誉，也为我们树立了榜样。我暗暗下定决心，要向他们学习，努力提高自己的写作水平和采访能力，争取也能在报纸上发表自己的作品。

作为小记者大家庭的一名新人，我们应该怎么做呢？带着疑问，我们聆听了王老师为我们带来的小记者第一堂课，王老师以生动的案例，为我们详细讲解了当一名记者应具备的素质，以及采访时应注意的事项。她告诉我们，作为一名小记者，要有敏锐的观察力、强烈的好奇心、勇敢的探索精神和严谨的工作态度。在采访过程中，要尊重被采访者，注意语言表达和行为举止，要善于倾听和提问，要以客观、公正、真实的态度去报道新闻。

通过这堂课，我受益匪浅。从这一刻起，我也要严格要求自己，努力把自己培养成一名合格的小记者，并在实践中锻炼提升自己。

## 小记者的使命

南安一中 黄天栎  
指导老师 黄有为

在岁月的长河中，总有一些日子如璀璨星辰般闪耀，令人难以忘怀。今天，便是这样一个特殊的日子——我加入了南安一中的小记者团队啦！

活动上，每个小记者都领到了属于自己的小记者证、采访本和小记者书包。当小记者证发放到手中的那一刻，我的心情如同汹涌的海浪，澎湃不已。对未来的小记者生活，我充满了无限憧憬。眼前仿佛浮现出一个个生动的场景：我手拿着话筒，神

近日，海丝商报记者迎来了南安一中、柳城小学、九都中心小学、蓝园小学、第十二小学、厚德小学等学校318名朝气蓬勃的新成员。纳新仪式上，海丝商报记者为小记者带来一堂生动有趣的培训课。课堂上，小记者仔细聆听，积极提问，为接下来成为一名合格小记者做好准备，让我们一起看看小记者有什么收获。

黄小红 文/图

## 纳新有感

柳城小学 张子遇  
指导老师 黄秀媚

星期日，我走进学校多媒体教室参加了小记者纳新仪式。

仪式上，老师为我们分发了小记者证、采访本和书包。“我终于成了一名小记者！”我内心的喜悦与激动难以言表。我仿佛看到了未来的自己，穿梭在校园的各个角落，采访着老师和同学们，用文字记录下那些精彩的瞬间。

紧接着，经验丰富的林记者为我们带来一堂生动有趣的小记者培训课。林记者的话语如同磁石一般，紧紧地吸引着我们的注意力。通过讲解，我了解到了成为一名合格的小记者，需要具备多方面的品质和能力：要细心观察身边的事情，及时做好记录；要主动思考，积极提问；要积极参加活动，认真听取别人的建议；更要如实报道，坚守真实，绝不捏造，以诚信和责任为基石，为读者搭建一座通往真相的桥梁。

最让我最兴奋的是，小记者这个平台，可以让我拓宽视野，我迫不及待地想去实践了！我要成为一名传播知识、记录美好的优秀小记者！

## 记者梦启航

南安一中 尤思宸  
指导老师 潘原土

今天，是一个难忘的日子。因为我正式加入了海丝商报记者团，成了其中的一员。

在纳新仪式上，我们聆听林老师带来的主题为“小记者·大世界”的培训课。在林老师的讲解中，我们仿佛看到了一个个鲜活的身影：有伏案疾书、用文字编织世界的文字记者，他们以笔为剑，刺破虚伪的面纱，揭示生活的真相；有活跃在镜头前的录制人员，他们用画面捕捉瞬间的美好与感动，将世界的多彩呈现在观众面前；有以声音传递力量的播报者，他们的声音如同温暖的阳光，洒落在人们的心田。记者，这个职业如同一个多彩的万花筒，每一面都折射出独特的光芒。尤为令我动容的是，有些记者不畏艰难险阻，甚至冒着生命危险，深入台风肆虐的灾区、战火纷飞的战场、山洪暴发的前线……这些记者不怕千难万险，用生命换来了真实的报道。

我还知道了成为一名记者，将有机会与形形色色的人物交流，能够看到外面的多彩世界，探索科技的前沿阵地，体验各行各业的风采……这让我对后续的小记者活动愈发充满期待。

通过这堂课，我被记者们的奉献精神深深触动，未来，我要勤做笔记，按时提交习作，珍惜每一次采访和实践的机会。

## 我的记者梦

南安一中 陈悦昕  
指导老师 黄力量

曾经，每当我看到记者们手持话筒，以专业的姿态进行采访，那份由衷的羡慕便如潮水般涌上心头。如今，梦想照进现实，我已光荣地成了一名小记者，正站在“小记者号”列车的起点，满怀憧憬地准备启程，踏上这段充满挑战与探索的采访之旅。

我的小记者生涯首站，是海丝商报记者的林记者为我们带来一堂生动有趣的“如何当好小记者”培训课。通过林记者的讲解，我体会到了成为一名合格的小记者绝非易事，要有足够的勇气和良好的礼仪，以便在面对陌生人时能够表现得从容不迫、彬彬有礼。此外，我还了解到，小记者的活动可以走进黄仲咸纪念馆、李光前纪念馆、李贽纪念馆等纪念馆，追忆革命先烈，重温红色历史；也可以探访隐形盾科技有限公司、恒通卫浴有限公司等企业，深知感知“科技改变生活”；还能与非遗传承人进行面对面的交流，亲身体验剪纸、竹简制作、高甲戏、木偶戏等非物质文化，更有机会走进永春、德化、厦门等地，开展丰富多彩的社会实践活动，让小记者们在行走中领略到课本之外的广阔世界，感受生活的多姿多彩。

这次小记者培训课，让我收获颇丰，心中充满了对下一次小记者活动的无限期待与憧憬。

## 如何做好小记者

南安一中 许思琪  
指导老师 卓柳婷

记者这个词常常出现在我们的生活中，细细品味这两个字，你是否能够感受到这个职业所承载的重量和存在的意义？每一条新闻的背后，都离不开记者的辛勤报道，他们总是第一时间冲至前线进行采访，仿佛就潜伏在我们生活的每一个角落。然而，记者的工作远非表面那般光鲜，其中蕴含着诸多不为人知的艰辛。

刚开始，大家对小记者的职责有些懵懂，后来海丝商报记者为我们带来一堂生动的小记者培训课，在这堂课中，我深刻领悟到了成为一名合格小记者的三大要素：敢于尝试的勇气、勤于思考的智慧以及强健的体魄。作为小记者，我们难免需要跋山涉水、远赴外地进行采访，因此，拥有一个强健的体魄显得尤为重要，只有这样，我们才能更好地拥抱这个广阔的世界，去领略那些未曾触及的风景。

一分耕耘，一分收获。我相信，通过我的不懈努力，一定能把小记者的工作做好！



小记者合影

柳城小学小记者上课中

## 兴业银行推出科技型企业投行综合金融服务方案

近日，兴业银行发挥“商行+投行”优势，推出《科技型企业投行综合金融服务方案》(以下简称《方案》)。《方案》针对科技型企业全生命周期的差异化融资需求，提供项目建设、资产孵化、并购整合、股权激励、再融资等一揽子综合化、专业化、个性化金融服务，为科技型企业从初创期到成熟期保驾护航，助力新质生产力发展。

党的十八大以来，科技创新始终摆在国家发展全局的核心位置。兴业银行持续打造科技金融“第四张名片”，不断加快形成与发展新质生产力相适应的金融服务体系，积极服务国家各地的创新实验室、新基建、新产业，促进“科技-产业-金融”良性循环。

根据《方案》，兴业银行通过“股权+债权”“融资+融智”组合产品运

用，为科技型企业创业、拟上市、上市、上市后提供贯穿各阶段的个性化金融服务。如在企业创业阶段，通过科创票据支持重要项目的资金或债权融资；在拟上市阶段运用股权投资、入股选择权产品为企业提供权益资金；在上市阶段提供战略配售或股权激励服务；在上市后协助科技企业进行市值管理。值得一提的是，该行

还发挥商业银行优势，为上市后的科技企业提供控股股东融资服务，协助企业通过员工持股、战略配售等建立长效激励机制，增强科技企业可持续发展内驱力。

“我行将持续擦亮投资银行名片，发挥重点产品优势，不断完善投承协同、投贷协同、投私协同、投研协同，针对科技型企业不断变化发展的新

需求，为客户提供更宽频的‘商行+投行’综合金融服务，书写好科技金融大文章。”兴业银行投资银行部相关负责人表示。

数据显示，截至今年6月末，兴业银行已经服务科技金融客户超16万户，今年上半年，投行类产品服务科技型企业融资发生额约1700亿元，有力支持了科技型企业的创新发展。

## □优秀学生习作选登

## 难忘的假期

国专中心小学 刘彧 指导老师 侯玲华

还没放暑假，我就把假期生活安排得妥妥的：7月上旬完成暑假作业，中旬来次放松之旅，下旬钢琴考级。而当激动人心的暑假第一天来临时，我却收到了一个晴天霹雳的消息，那是钢琴老师发来的信息：熟练度不够，估计月底来不及考级了！怎么办呢？我陷入思考中：已经报名了，不能不考，机票买了，不能不出去旅游……不行，既然已定好计划，就一定要努力做到。

我和妈妈制定了作息，在剩下的28天里，每天练琴2个小时，两天上一次琴课。14天过去了，在老师的默许下，我和妈妈踏上了向往已久的云南之旅。旅途归来，距离考级仅剩数日，我又一头扎进练习中。

考级那天，我心中忐忑不安，种种杂乱的念头从心中涌出：琴谱背熟了吗？指法对了吗？……考级开始了，我的心房怦怦直跳，如同跳进100只袋鼠。

“大家好，我给大家演奏的曲目是《欢乐》。”演奏伊始，我的目光紧紧锁定在琴键上，手心渗出了细密的汗珠，双脚也不自觉地颤抖。我深知这不仅是一次技艺的考验，更是迈向钢琴艺术更高殿堂的关键一步，我告诫自己绝不能失误。然而，正是在这份过度的紧张中，我的手一滑，弹错了一个音，脚一紧，踏板少踩了一下。我顿时心头一惊，整个人像木头一样呆板。就在这时，妈妈的话语在我心中响起：“不要因为一些小失误而放弃，只要专注投入，你一定可以的。”想到这儿，我情绪渐渐平复，深吸一口气，重新找回了节奏，继续我的演奏。

第一遍结束，老师用沉重的语气告诉我，有几个细节没处理好，有可能过不了级。一下子，我的心崩塌了，在一旁的妈妈似乎看出了我的心态，对老师说：“老师，不重录了吧，他已经尽力了。”我看着妈妈，又看向老师，老师为难地点头，同意了。回到后，我躲在房间里，黄豆般大小的泪水倾盆而下，心碎了一地。

漫长的等待之后，终于到了公布成绩的日子。我坐立不安。那么贪玩的我，却一点玩的心情都没有。时间一分一秒流逝，直到妈妈下班归来，随着电梯门缓缓开启，她兴奋地告诉我：“过了，而且两项都是良。”我兴奋得一蹦三尺高，天花板都快被我顶破了。

每个人的心中都有难以忘怀的瞬间，有人难忘的是乐高作品的完成，有人则是亲手烹饪美食带来的成就感。而对我来说这次经历无疑是最难忘的。它不仅让我深刻理解了“台上一分钟，台下十年功”的真谛，更让我意识到，唯有脚踏实地、苦练基本功，才能在面对每一次挑战时从容不迫、游刃有余。

## 我最喜欢的玩具

第一实验小学 周佳怡 指导老师 陈丹婷

有人喜欢彩色的乐高，有人喜欢美丽的布娃娃……但我最心爱的玩具却是玩偶娃娃——玲娜贝儿。

去年，那场满怀着期待的上海之旅，恰是我与玲娜贝儿邂逅的契机。当爸爸在迪士尼将它递到我手中的那一刻，仿佛整个世界都变得更加明亮。从那以后，它便走进了我的生活，成为我最心爱的玩具，更是我亲密无间的好朋友。

它的模样真是可爱极了！那一双大大的眼睛，宛如两颗璀璨的星空蓝宝石；粉粉的小鼻子，恰似一枚精致的纽扣，俏皮地镶嵌在脸庞之上。毛茸茸的三角形耳朵，让人忍不住想要轻轻抚摸。

玲娜贝儿不仅可爱，还十分有趣。每天完成作业后，便是我与玲娜贝儿的欢乐时光。我迫不及待地抱起它，仿佛进入了一个只属于我们的童话世界。我会给它穿上漂亮的小裙子，看着它在我的手中变得更加美丽动人。我会给它讲学校里的趣事，它静静地听着，那专注的神情，仿佛真的能听懂我的每一句话。每次我出门旅行，我都会坐在座位上紧紧抱着它，它宝石般闪耀的眼睛注视着我，好像在说：“你的怀抱真温暖。”这时，我总会情不自禁地微笑，与它分享旅途中的所见所闻。

玲娜贝儿陪伴我度过了无数美好的时光，它见证了我的成长，分享了我的喜怒哀乐。它不仅是我的玩具，还是我的好朋友。我会永远珍惜它、爱护它。